

Nejvyšší správní soud potvrdil, že naše gymnázium nepochybilo

Počátkem roku 2021 v době uzavření škol a probíhající on-line výuky kvůli silící pandemii COVID-19 byl medializován rozsudek Městského soudu v Praze dotýkající se našeho gymnázia. Rozsudek byl vydán na základě žaloby podané zákonným zástupcem studenta gymnázia, který se domáhal obnovení prezenční výuky ve školní budově.

Aby gymnázium předešlo zvýšení zdravotních rizik, tedy v zájmu ochrany svých studentů, jejich rodin a učitelského sboru, napadlo rozhodnutí Městského soudu v Praze kasační stížností u Nejvyššího správního soudu. Současně navrhlo přiznání odkladného účinku napadaného rozsudku.

Gymnázium v kasační stížnosti - vedle dalších pochybení soudu - poukázalo též na to, že není původcem krizového opatření, jehož důsledkem bylo uzavření školní budovy. Konstatovalo, že stejně jako studenti je jen jeho pasivním příjemcem, tedy povinnou osobou, a s ohledem k principům demokratického právního státu se libovolně nemůže vzepřít příkazu státních úřadů.

Nejvyšší správní soud nejprve obratem vyhověl návrhu na přiznání odkladného účinku rozsudku Městského soudu v Praze. Následně koncem července 2021 vyhověl také kasační stížnosti gymnázia, když rozhodnutí Městského soudu v Praze zrušil a žalobu odmítl. Soud se ztotožnil s argumentací vedenou v kasační stížnosti, když konstatoval, že gymnázium bylo stejně jako studenti pouze pasivním příjemcem protiepidemického opatření a nikoli jeho původcem. Proti gymnáziu tudíž nebylo možné v tomto případě brojit žalobou.

Krátce řečeno, gymnázium nepochybilo, pokud plnilo (stejně jako všichni občané a instituce v České republice) povinnosti uložené mu protiepidemickými opatřeními ústředních státních úřadů.

Dovolte mi konstatovat, že celý pedagogický sbor našeho gymnázia se v rámci mezí daných protiepidemickými opatřeními po celou dobu uzavření školní budovy v roce 2020 i 2021 usilovně snažil o udržení vysoké úrovně vzdělávání, včetně každodenní on-line výuky.

V Praze 26. 8. 2021

Jitka Kmentová
ředitelka Gymnázia Na Zatlance